

秋日近郊乡村游之 古文篇

油房坪:大川林乡 山水画廊



图为露营基地场景。

初秋时节,伴着凉爽的秋风,一路向西,沿着虎峪河北沿岸、杜关线、太古路,前往古交市邢家社乡油房坪村旷野小森林露营中心。这里绿草如茵,溪水微漾,白色的帐篷与青山呼应成景,构成了一番别样的风采。恰如唐代诗人王维在《归嵩山作》中所写那样:“清川带长薄,车马去闲闲。”

古往今来,文人雅士常常寄情于山水,欣欣然,自在山水间。旷野小森林露营中心,占地总面积约65亩。走进营地,只见树木高耸入云,自然原生态环境优越,空气中到处弥漫着植物的清香,令人心旷神怡。面对巍峨的高山,会产生一种崇高感;面对涓涓的流水,会产生一种柔美感。大自然的雄伟高大、宽阔阴柔,让许多人放怀山

水,去寻找精神的自由解脱。

在营地深处的自搭建区,这里地势平坦,视野开阔。初秋的夜晚,常有游客生起篝火,或是在大草坪上载歌载舞,或是在大银幕前观看电影,享受美食。“我们是从晋源区开车过来的,路况不错,我们大概开了40分钟就到啦。”游客阿浍浍说,“这里有山有小溪,感觉很舒服,能让人的内心平静下来,在天幕下聊天谈心别有一番风情。而且这里设施完善,还为我们配了停车场、淋浴间、卫生间,很便捷。”

置身自然,听鸟叫虫鸣阵阵,与三两好友作伴。撑起帐篷、打开折叠椅、再点亮氛围灯……已成为不少游客向往的“诗和远方”。

秋风吹,云海现。油房坪村不远

处有个叫仙人坪的地方,这里与山树花鸟为邻,和溪水云松为友,目光所及皆是风景,看得出,这里的原始生态环境保存较好。秋风微拂的季节,来此观云海、听山风,可以充分体验心醉感觉。“这里十分清静,我们就想躲避城市的高楼大厦,拥抱大自然,心情非常愉快,十分解压。”趁着周末与亲朋好友过来露营的游客刘慧鹏开心地说。

仙人坪还有一个传奇故事。相传张果老在此修仙养性,一次去清徐卖豆子,走到三县岭的洞口,经仙人点化成仙。现在村里还有张果老修仙时住过的山洞。有美景,有故事,这样的近郊游过后,让人难以忘怀。

“仁者乐山、智者乐水”,山水,理

想生活的精神福地。以帐篷露营为代表的户外旅游方式备受追捧,越来越多的市民选择去附近郊野拥抱“家门口的风景”,感受山林野趣。露营经济背后带来的“露营+”是乡村振兴的活力所在。露营经济的兴起不仅为邢家社乡油房坪村带来了经济收入,也带动了当地老百姓就业。随着人流量增多,当地农特产品如玉米、西红柿等农产品销售也被带动。

大川林乡,山水画廊。邢家社乡在市场细分中创新商业模式,在山水林田农多元组合中激发文化魅力,在党建引领基层治理中促进了乡村振兴。

记者 刘志刚
实习生 白嘉怡 文/摄

开学报到季

中北大学新生免费享用“下车面”



送新生的家长们也有口福啦。

本报讯(记者 尹哲 张晓丽 文/摄)上车饺子下车面。9月14日中午12时刚过,中北大学文瀛餐厅各窗口前,今年秋季刚入学的2023级新生排起了长队,同学们手持学校发放的免费餐券,来品尝学校后勤管理部给新生准备的“迎新面”。接下来的一周时间里,中北大学将持续为万余名新生开展赠送“迎新面”的服务活动,用这种特殊的方式欢迎来自五湖四海的莘莘学子。

中北大学招生就业部工作人员介绍,今年秋季新学年,学校招收了8985名本科生和2455名硕士、博士研究生。新生入学奔波劳顿,还要忙着熟悉校园环

境、安顿生活起居,再加上离家求学,非常辛苦,学校后勤管理部便向各学院发出活动通知,同学们闻讯都十分欣喜,对学校送上的见“面”礼充满期待。

在窗口前排队等候打饭的软件学院本科新生柏明乐告诉记者,从家里出发前,爸妈专门给他做了一顿“上车饺子”,来到学校后,学校又及时赠送了“下车面”,细致的服务让人倍感温暖。同样来自软件学院的新生岳泽桓一边吃面一边说,学校的饭菜很可口,当天吃“迎新面”,他专门让窗口的师傅给多打了点儿。

中北大学后勤管理部相关负责人告诉记者:“同学们离家

求学,照顾好他们是学校的责任。按照北方‘上车饺子下车面’的风俗习惯,学校给同学们赠送一碗‘迎新面’,让大家在奔波忙碌报到之余可以吃上一碗热乎乎的面条,暖心暖胃,找找家的感觉,感受一下来自学校的真切关怀和温馨祝福。”

“未曾谋面已感到阳光暖暖”“暖心的学校,爱了爱了”“已经毕业了能不能回去补一碗”……新入校的、已毕业的,“羡慕嫉妒”的、“显摆炫耀”的,一句句饱含真情的话语刷满了留言板,学生与学校的双向奔赴,完美地映射了此次活动的主题——一碗“迎新面”,一生中北情。

城北居民注意了 即将开始注水试压

本报讯(记者 刘晓亮)

距离正式供热尚有一个半月的时间,目前,我市部分供热企业已开始或即将开始注水试压。据了解,市城北热力有限公司将率先开始注水试压,提醒该区域居民留意小区公告栏或楼宇大门上张贴的通知,注水当日家中务必留人。若发现跑冒滴漏现象,及时与小区物业联系或拨打客服热线0351-6163023,及时维修。

市城北热力工作人员介绍,多数换热站都在小区内,面积大的小区由一个换热站供热;面积较小的小区,可能是多个小区由一个换热站供热。第一批注水试压的换热站分别位于太钢102、富力小

学、中车一期、利达苑、花南等小区,学校内,提醒所涉及的用户做好准备。

“注水试压是集中供暖前最重要的一个步骤,先往管网内注入凉水,使其承受一定压力,通过水在管道内的冷循环,排查管网和供暖设备是否异常,可以提前排查供热设施的完好性,确保冬季正常供暖。”热力工作人员提醒,每年注水试压,由于管道老化、排气阀松动等原因,总会有一些用户家中出现跑冒滴漏现象。因此,用户应在注水试压前,检查好室内供热设施是否有损坏,控制阀开关是否正常。注水试压时,家中务必留人,万一出现问题能及时知晓、抢修。

停水通知

兹因配合太原市城市轨道交通1号线给水管线改迁工程,需对供水管线进行断管施工,定于2023年9月17日10时——2023年9月18日6时在下列区域实施停水:

朝阳街(双塔北路——东中环路)

双塔北路(郝家沟街——南沙河)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司
2023年9月14日